Deutsch

Aktiv und Passiv

Beispiel: Das Verb ,,finden”

Name:

Klasse: Datum:

Zeitstufen Tempus Aktiv Passiv
Gegenwart | Prdsens Er findet. Er wird gefunden.
Perfekt Er hat gefunden. Er ist gefunden worden.
Vergarlm— Prateritum Er fand. Er wurde gefunden.
genheit
Plusquamperfekt | Er hatte gefunden. Er war gefunden worden.
Futur | Er wird finden. Er wird gefunden werden.
Zukunft
Futur Il Er wird gefunden haben. Er wird gefunden worden sein.

Beispiel: Das Verb ,,essen”

Zeitstufen Tempus Aktiv Passiv
Gegenwart | Prasens Sie isst. Sie wird gegessen.
Perfekt Sie hat gegessen. Sie ist gegessen worden.
Vergar)— Prateritum Sie aR. Sie wurde gegessen.
genheit
Plusquamperfekt | Sie hatte gegessen. Sie war gegessen worden.
Futur | Sie wird essen. Sie wird gegessen werden.
Zukunft
Futur Il Sie wird gegessen haben. Sie wird gegessen worden sein.

Beispiel: Das Verb ,,fahren”

Zeitstufen | Tempus Aktiv Passiv
Gegenwart | Prdsens Wir fahren. Wir werden gefahren.
Vergan- Perfekt Wir sind gefahren Wir sind gefahren worden.
genheit
Prateritum Wir fuhren. Wir wurden gefahren.
Plusquamperfekt | Wir waren gefahren. Wir waren gefahren worden.
Zukunft Futur | Wir werden fahren. Wir werden gefahren werden.
Futur Il Wir werden gefahren sein. | Wir werden gefahren worden sein.
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Deutsch

Aktiv und Passiv

Aufgabe

Uberlege dir weitere Verben, die sich ins Passiv setzen lassen und fiille die Tabellen aus!

Name:

Klasse:

Datum:

Gegenwart | Prasens
Perfekt
Vergarll- Prateritum
genheit
Plusquamperfekt
Futur |
Zukunft
Futur Il

Gegenwart | Prasens
Perfekt
Vergar.m- Prateritum
genheit
Plusquamperfekt
Futur |
Zukunft
Futur Il

Gegenwart | Prasens
Perfekt
Vergal?- Prateritum
genheit
Plusquamperfekt
Futur |
Zukunft
Futur I
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